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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E 
SEIS DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS DEZ 
HORAS, NA SALA DE REUNIÕES DO PRÉDIO 
ADMINISTRATIVO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
PROFESSOR DIRCEU PRATISSOLI, DIRETOR DO 
CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES 
CONSELHEIROS(AS): HENRIQUE MACHADO DIAS, 
VICE-DIRETOR DO CCAE; WILLIAN BUCKER 
MORAES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
AGRONOMIA; MARIA DA PENHA PÍCCOLO RAMOS, 
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE 
ALIMENTOS; PEDRO GUTEMBERG DE ALCÂNTARA 
SEGUNDINHO, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARISTELA 
DE OLIVEIRA BAUER, CHEFE DO DEPARTAMENTO 
DE ENGENHARIA RURAL; ISABELLA VILHENA FREIRE 
MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA 
VETERINÁRIA; JOSÉ GERALDO DE VARGAS JÚNIOR, 
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; 
CLÓVIS EDUARDO NUNES HEGEDUS, 
REPRESENTANTE DO CCAE NO CEPE; RENATO 
RIBEIRO PASSOS, COORDENADOR DO COLEGIADO 
DO CURSO DE AGRONOMIA; PATRÍCIA CAMPOS 
BERNARDES, COORDENADORA DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; FABRÍCIO 
GOMES GONÇALVES, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
FLORESTAL; DIRLEI MOLINARI DONATELI, 
SUBCOORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
MEDICINA VETERINÁRIA; WALTER AMARAL 
BARBOZA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ZOOTECNIA; ADÉSIO FERREIRA, 
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-
GRADUAÇÃO; HENRIQUE JORDEM VENIAL, 
REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTE COM 
JUSTIFICATIVA: ROBSON COSTA DE SOUZA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA QUÍMICA; DJEISON CÉSAR BATISTA, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; AUSENTE 
SEM JUSTIFICATIVA: NÃO HOUVE. NÃO HOUVE 
REPRESENTAÇÃO DISCENTE, MANDATO VENCIDO 
EM 09/11/2016. 
 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Não foi aprovada pois a Conselheira Isabella 
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solicitou alterações em um dos pontos da mesma. 1.1 – Ata da Sessão Extraordinária do 
Conselho Departamental, realizada em 21/04/2018. 2. Expediente: Inclusão: 2.1 
Documento nº 23068.768794/2017-80 – Departamento de Medicina Veterinária – 
Profa. Louisiane de Carvalho Nunes, solicita alteração do nome da estrutura do Biotério 
do Centro de Ciências Agrárias para Sala de Experimentação Animal do CCAE. 2.2 
Processo nº 23068.035964/2018-27 – Departamento de Engenharia Rural – Audrei 
Gimenez Baranano – Solicita afastamento para Licença Capacitação. Comissão de 
Pesquisa e Extensão. Relator: Adésio Ferreira. 2.3 Documento 23068.038443/2018-21  
- Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Eleição para representante do CCAE 
no CEPE/UFES. Exclusão: Não houve exclusão. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo nº 
23068.036283/2018-86 – Departamento de Engenharia Rural – Alexandre Rosa dos 
Santos – Encaminha, para aprovação, sugestão de nomes para compor a Comissão 
Especial (CES) para avaliação do processo de promoção da classe D-Associado IV para 
a classe E-Titular, conforme Resolução nº. 52/2017-CEPE. O Senhor Presidente, com a 
palavra, fez a leitura dos nomes, como segue: Membro efetivo da UFES, Professor Dr. 
José Eduardo Macedo Pezzopane (Presidente); Membros externos à UFES, Professor 
Dr. João Batista Esteves Peluzio (IFES – Alegre); Professor Dr. Jeferson Luiz Ferrari 
(IFES – Alegre) e Professor Dr. Carlos Humberto Sanson Moulin (IFES – Alegre). Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 3.2 Protocolado nº 
23068.776295/2017-66 – Departamento de Agronomia – Hugo José Gonçalves 
Santos Junior – Encaminha, para apreciação, oferta de disciplina “Entomologia Básica” 
para o curso de Engenharia Florestal. O conselheiro Henrique realizou a leitura do 
documento e, com a palavra, o conselheiro Fabrício, explicou a situação da disciplina 
dentro do Departamento de Ciências Florestais e da Madeira (DCFM), expondo que não 
são ofertadas vagas suficientes para atender as demandas do curso. O conselheiro 
Willian, com a palavra, sugeriu que a mudança de período em que esta disciplina é 
ofertada pelo DCFM deveria ser mudada, pois os alunos ainda não têm conhecimento 
básico para a mesma. O conselheiro Fabrício, com a palavra, explicou que esta 
mudança está sendo analisada. Após ampla discussão sobre o assunto, os conselheiros 
decidiram, por unanimidade, encaminhar o documento ao Departamento de Agronomia 
para que a Câmara Departamental pudesse novamente analisar a situação e juntamente 
com o Chefe do Departamento de Agronomia, tomar as devidas providências. 3.3 
Documento nº 23068.768794/2017-80 – Departamento de Medicina Veterinária – 
Professora Louisiane de Carvalho Nunes, solicita alteração do nome da estrutura do 
Biotério do Centro de Ciências Agrárias para Sala de Experimentação Animal do CCAE. 
O conselheiro Henrique realizou a leitura do documento e os conselheiros decidiram, 
depois de ampla discussão, que há a necessidade de extinção do atual Biotério, 
localizado na Área Experimental do Centro de Ciências Agrárias e Engenharias em Rive 
e, em seguida, a criação da Sala de Experimentação Animal, bem como Regimento 
Interno que irá definir as normas de utilização desta estrutura. Em esclarecimento. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 

TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZOITO.  3.4 Documento nº 23068.035964/2018-
27 – Departamento de Engenharia Rural – Audrei Gimenez Baranano – Solicita 
afastamento para Licença Capacitação, por um período de 1 de agosto de 2018 a 29 de 
outubro de 2018 para frequentar curso de inglês no New York Language Center. O 
conselheiro Adésio Ferreira, realizou a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e 
Extensão do qual foi relator. Como não ficou claro a modalidade do curso, se à distância 
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ou presencial, a duração do curso, que deve necessariamente ter, no mínimo, duração 
de 90 horas e ainda o local, o conselheiro Adésio, sugeriu e os demais conselheiros 
aprovaram que o processo fosse encaminhado novamente ao Departamento de 
Engenharia Rural para que a professora Audrei realizasse as correções solicitadas. 3.5 
Documento 23068.038443/2018-21 - Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – 
Eleição para representante do CCAE no CEPE/UFES. Na última reunião foram eleitos 
os seguintes professores como representantes: Clovis Eduardo Nunes Hegedus e Ana 
Claudia Hebling Meira, titular e suplente, respectivamente e; José Franklim Chichorro e 
Lilian Gasparelli Carreira, titular e suplente, respectivamente. Porém, devido a eleição 
do professor José Franklim Chichorro como representante do CCAE no Conselho 
Universitário, este não poderá continuar como representante no CEPE e, por decisão 
unânime, ficou determinado que os professores César Conti Guimarães Filho e José 
Francisco Teixeira do Amaral, ficariam como titular e suplente, respectivamente, no 
lugar dos professores José Franklim Chichorro e Lilian Gasparelli Carreira. Em 
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZOITO. 4. COMUNICAÇÕES: 
4.1 O presidente passou a palavra para o conselheiro Walter que comunicou que, 
atualmente existe uma nova resolução para progressão de professores associados em 
que não é mais necessário anexar a planilha de pontuação, porém, isto dificulta e atrasa 
todo o processo. Desta forma, o conselheiro Walter solicitou que os demais conselheiros 
pedissem aos seus professores que continuassem anexando a planilha para agilizar o 
processo de progressão. 5. PALAVRA-LIVRE: A conselheira Maristela, com a palavra, 
solicitou informações sobre a sala que os técnicos em laboratório têm no Prédio Central. 
O presidente explicou que esta sala, que atualmente é utilizada por 6 técnicos, será 
realocada para funcionamento do Setor de Protocolo e, como está em construção uma 
área de convivência para os Técnicos no Campus, não haverá necessidade de um outro 
local para eles, uma vez que, devem cumprir seu horário de trabalho dentro dos seus 
respectivos laboratórios. A conselheira Maristela ainda solicitou ao presidente que fosse 
realizada uma prestação de contas do transporte em reunião do Conselho 
Departamental. O presidente informou que irá providenciar esta demanda. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 11 horas e 30 
minutos. Do que era para constar, eu, Cinthia Vidal Monteiro da Silva Couto, Secretária, 
lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será pelos(as) Senhores(as) membros 
assinada. 
Dirceu Pratissoli - 
Henrique Machado Dias - 
Adésio Ferreira – 
Clóvis Eduardo Nunes Hegedus –  
César Conti Guimarães Filho -  
Djeison César Batista -  
Fabrício Gomes Gonçalves - 
Felipe Berbari Neto - 
Gercílio Alves de Almeida Júnior - 
Henrique Jordem Venial -  
Isabella Vilhena Freire Martins - 
Maria da Penha Piccolo Ramos - 
Maristela de Oliveira Bauer - 
Nilton Cesar Fiedler - 
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Patrícia Campos Bernardes - 
Renato Ribeiro Passos -  
Robson Costa de Souza - 
Walter Amaral Barboza - 
Willian Bucker Moraes - 


